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ATA DA 7ª (SÉTIMA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 3º (TERCEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE 

ALEGRE, ESTADO DO PARÁ, 

REALIZADA NO DIA 28 (VINTE E 

OITO) DE MARÇO DE 2022 (DOIS MIL 

E VINTE E DOIS). 

 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de março do ano de 2022 

(dois mil e vinte e dois), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Alex 

Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira 

da Siva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson 

Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton 

de Souza Amaral; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo 

Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John 

Miller Oliveira dos Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes; 9) Marinete Macêdo; 10) Raimundo das Chagas Almeida; 
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11) Rover Kemmer Xavier e Silva; 12) Wilson Lopes da Silva.  

Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando e 

não havendo expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente 

passou para a primeira parte da ordem do dia convidando os 

Senhores Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador John Miller, saudou a todos e externou condolências 

ao senhor Jucileudo pelo faleimento de seu filho. Destacando 

que a escola da comunidade do Km 35 precisa ser ampliada por 

causa do aumento do número de alunos, apresentou o 

requerimento solicitando a construção de três novas salas de 

aula na Escola Municipal do Km 35. Pronunciou-se o Vereador 

Airton Souza, saudou a todos e lamentando o serviço de energia 

oferecido pela empresa Equatorial Energia, disse que é um 

desrespeito com o povo da Zona Rural do Município e 

parabenizou o vereador que solicitou audiência pública para 

tratar sobre o assunto. Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, 

saudou a todos e destacando que esteve fazendo visitas as 

comunidades do interior do Município, disse que nossas 

estradas estão intrafegáveis. Destacou que as fortes chuvas 

tem atingido tanto a Zona Rural como a Zona Urbana e que o 

clamor da população é por melhorias nas estradas. Destacando 

que o maquináio do Governo do Estado está na cidade de 

Alenquer, pediu que a Gestão Municipal procure o Governador e  

solicite as máquinas para socorrer nossa população. Destacando 

a grande demanda nas agências bancárias no Município, 
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apresentou o requerimento solicitando que possa agilizar a 

instalação e permanência de uma AGÊNCIA DA CAIXA ECONÔMICA no 

município de Monte Alegre. Pronunciou-se o Vereador Denilson 

Oliveira, saudou a todos e destacando as visitas que fez na 

região da PA 254, viu as dificuldades encontradas pelos 

moradores por causa das péssimas condições das estradas e que 

é preciso que se tome providências para dar trafegabilidade à 

região. Sugeriu que o Governo Municipal alugue máquinas para 

fazer os trabalhos de recuperação das vicinais, haja vista que 

as máquinas da Prefeitura estão quebradas. Pronunciou-se o 

Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e lembrando que foi 

solicitado a reforma da escola da Passagem, lamentou que o 

pedido ainda não tenha sido atendido. Destacou a situação do 

sistema de água da comunidade da Passagem e lamentou que nada 

mudou, mesmo com os pedidos dos parlamentares. Que fica triste 

com o descaso com a educação no Município e que as obras em 

andamento no Município são obras estaduais. Que esta Casa não 

tem respostas. Lembrando a solicitação do Vereador Alex 

Cupuzinho sobre pontes, disse que falou com o dono da empresa, 

responsável pela construção das pontes e que foi repassado que 

a empresa vai cumprir o compromisso. Destacou que os 

parlamentares são atacados e recebem todas as críticas pela 

omissão do Governo Municipal. Pronunciou-se o Vereador Agenor 

Martins, saudou a todos e disse que visitou a região do Maripá 

e agradeceu a receptividade das comunidades. Destacando o 

serviço de energia, oferecido pela Equatorial Energia, no 

Município, disse que a reclamação é geral e causa muitos 
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prejuízos à população. Que o Presidente tem de tomar as rédeas 

da situação e chamar a empresa para prestar os devidos 

esclarecimentos. Lembrando que fez requerimento para 

recuperação da estrada do Maxirá, solicitou que o Governo faça 

a recuperação, haja vista que a situação está crítica. 

Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e 

destacando que os requerimentos dos parlamentares não são 

atendidos, disse que ainda tem esperança e reiterou o 

requerimento solicitando reforma ou construção da Escola da 

comunidade de Baixão. Lamentando que, apesar do Município ter 

muito dinheiro para investir na educação, o Prefeito não 

administra o Município, disse que a gestão deveria ter 

planejamento para o nosso desenvolvimento. Que o Prefeito não 

ouve ninguém. Lembrando que convidou o Prefeito para reunir 

com a comunidade do Vai Quem Quer e tratar das demandas, 

apresentou o requerimento solicitando a recuperação das ruas 

da comunidade de Vai Quem Quer. Enfatizou que esta Casa 

precisa se posicionar.  Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, 

saudou a todos e informou que foi o autor do pedido de 

audiência pública sobre a energia ofertada pela empresa 

Equatorial Energia e que será realizada no dia 19 de abril de 

2022. Solidarizou-se com o senhor Jucileudo pelo falecimento 

de seu filho. Destacando as cobranças da região da Serra Azul 

sobre a falta de medicação para os casos de leishmaniose, 

disse que é triste a situação dos moradores da região, haja 

vista a dificuldade de vir a cidade e solicitou atenção aos 

pacientes. Enfatizou as péssimas situações das estradas do 
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Município e lamentou que a Gestão não tomou providências para 

dar trafegabilidade à população. Pronunciou-se a Senhora 

Vereadora Marinete Macêdo, saudou a todos e parabenizando a 

fala do Vereador Eliselmo Picanço, disse que foi levado à 

comunidade de Passagem, o Prefeito, o Engenheiro e o Jurídico 

do Município, onde foi feito um acordo com a comunidade para 

solucionar os problemas. Destacando a situação da Feira do 

Peixe, na Cidade Baixa, apresentou o requerimento solicitando 

reparos em parte do telhado do Mercado de Peixe Pedro Lira da 

Silva, na Av. Presidente Vargas, Cidade Baixa. Solicitou que 

fosse feito reunião para tratar da situação das escolas 

municipais danificadas. Pronunciou-se o Vereador Alex 

Cupuzinho, saudou a todos e apresentou o Parecer nº 01/2022, 

da Comissão de Constituição e Justiça, favorável ao Projeto de 

Lei nº 018/2021, do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a 

cobrança de taxas decorrentes das atividades de licenciamento, 

fiscalização e monitoramento, em virtude de controle da 

qualidade ambiental e do exercício de Monte Alegre; cria a 

Unidade Fiscal Ambiental – UFA; revoga a Lei nº 4.780/2010; e 

dá outras providências”. Continuando, disse que a medicação 

para leishmaniose já foi providenciada para tratamento do povo 

atingido pela doença. Destacando a fala do Vereador Eliselmo 

Picanço, disse que nenhum de seus pedidos foi atendido pela 

Secretária de Educação e solicitou que a Casa esteja 

encaminhando esses requerimentos ao Ministério Público. 

Agradeceu ao Secretário de Obras e a Equipe da Iluminação pelo 

trabalho realizado na comunidade da Estada D. Apresentou o 
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requerimento solicitando iluminação pública para as 

comunidades de Setor 15 e Entroncamento Boa Sorte. Pronunciou-

se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e apresentou o 

requerimento solicitando a iluminação pública nas regiões de: 

Região da Canp: Linha Ererê, Cauçú A, B, C, Vicinal B e Linha 

Central; e na Região do São Diogo: São Felipe, Pedra Grande, 

Maxirá, Maxirazinho, Juruba, Jurubinha, Vila Nova, Nazaré, 

Seis Unidos, Cuçara, Umarizal e Piquiá. Destacou que o 

Município recebeu um veículo para realizar esses trabalhos e 

agradeceu o empenho do Secretário de Obras. Lamentou o péssimo 

serviço oferecido pela Equatorial Energia e que a Gestão tenha 

um plano de ação para recuperação das estradas da região do 

São Diogo. Destacando a situação da escola da comunidade do 

Setor 11, disse que procurou a Secretária de Educação para 

solucionar o problema da comunidade e que o Município precisa 

de planejamento visando o início das aulas. Parabenizou o 

trabalho desenvolvido pela Secretária de Saúde e desejou 

sucesso ao novo Secretário de Agricultura, senhor João Tomé. 

Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor 

Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador John Miller, 

solicitando a construção de três salas de aula na Escola 

Municipal do Km 35. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Wilson Lopes, solicitando que possa agilizar a 

instalação e permanência de uma AGÊNCIA DA CAIXA ECONÔMICA no 
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município de Monte Alegre. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Manel Esbagaçado, solicitando a recuperação das 

ruas da comunidade de Vai Quem Quer. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente 

disse que o requerimento do Vereador Manel Esbagaçado, 

solicitando reforma ou construção da Escola da comunidade de 

Baixão, será reiterado. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento da Vereadora Marinete Macêdo, solicitando reparos 

em parte do telhado do Mercado de Peixe, Cidade Baixa. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Alex Cupuzinho, 

solicitando iluminação pública para as comunidades de Setor 15 

e Entroncamento Boa Sorte. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Gil Silva, solicitando a iluminação pública na 

região da Canp e Região do São Diogo. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente 

colocou em discussão e votação o Parcer da CCJ nº 001/2022, 

favorável ao PL nº 018/2021. Com a palavra, Vereador Jair 

Paraná destacou que é contra o projeto e pediu aos colegas que 

votem contra, haja vista que o Município não oferece nada e 

quer cobrar do pequeno. Com a palavra, Vereador Adson Leão 

destacou que é o autor do parecer e disse que solicitou 

explicações da Secretaria de Meio Ambiente sobre do projeto. 

Que foi dito que este projeto corrige distorções que 

prejudivam os pequenos produtores. Com a palavra, Vereador 
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Manel Esbagaçado defendeu que a cobrança seja feita por 

hectare. Com a palavra, Vereador Alex Cupuzinho disse que 

esteve com os técnicos da Secretaria de Meio Ambiente, onde 

foram respondidos todas dúvidas e que o Projeto traz igualdade 

de tratamento para todos e que o projeto é legal. O Parecer 

foi APROVADO PELA MAIORIA DOS PRESENTES. Votaram contra o 

parecer, os vereadores Manel Esbagaçado e Jair Paraná. 

Continuando, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei 

nº 018/2021 para a Comissão de Meio Ambiente e Turismo. Não 

havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego Gama da 

Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segund 

Secretário, Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 28 (vinte e 

oito) dias do mês de março do ano de 2022 (dois mil e vinte e 

dois).  


